
Observatoire
« Les Belges et 
la digitalisation 
des banques »



Enquête Ipsos

Source: IPSOS/CBC Banque
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La banque idéale du Belge est à 2/3 digitale 
et 1/3 physique

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Le Belge challenge le secteur et sait ce qu’il veut de la part de sa banque : 

Selon les Belges, le schéma idéal de la banque de demain serait une banque accessible à 2/3 digitale et 1/3 physiquement. �Intéressant de voir que les plus jeunes, ultra-connectés, veulent le même modèle bancaire que leurs parents.




Les Belges sont majoritairement clients d’une banque 
traditionnelle

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Ou en sont les Belges aujourd’hui?

- La majorité des Belges ne sont clients qu’auprès d’une banque traditionnelle. 
- Les jeunes sont davantage clients auprès de banques 100% en ligne, mais cette proportion reste marginale. 

7% pour les jeunes. 
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L’online est largement plébiscité pour des opérations 
courantes 

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Ou en sont les Belges aujourd’hui?

Les Belges préfèrent effectuer leurs opérations bancaires du quotidien et leurs opérations d’épargne en ligne. Ils auront tendance à se tourner vers les agences pour des opérations plus complexes (p.ex. investissements et crédits). 




L’ordinateur est largement privilégié pour des 
opérations bancaires 

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Ou en sont les Belges aujourd’hui?

Pour les Belges, l’ordinateur est l’outil par excellence pour effectuer leurs opérations bancaires, surtout lorsqu’il s’agit d’opérations bancaires moins complexes, comme les opérations du quotidien ou les opérations d’épargne. Contrairement au plus de 35 ans, les plus jeunes, ultra connectés, utilisent davantage leur smartphone pour réaliser les opérations du quotidien.
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Les Belges planifient leurs opérations bancaires

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Ou en sont les Belges aujourd’hui?

La plupart des opérations bancaires en ligne sont planifiées. Les générations plus âgées planifient davantage leurs opérations bancaires contrairement aux générations plus jeunes, surtout en ce qui concerne les opérations quotidiennes et d’épargne.

Parmi les jeunes (16-34 ans), plus de 4 sur 10 ne planifient plus leurs opérations bancaires du quotidien et plus de 3 sur 10 leurs opérations d’épargne
 




Les Belges sont disposés à réaliser davantage 
d’opérations bancaires en ligne

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Vers plus d’opérations en ligne ? 

La moitié des Belges sont prêts à réaliser davantage d’opérations bancaires en ligne. C’est d’autant plus vrai pour les 25-44 ans.




1 Belge sur 4 est prêt à réaliser des opérations 
bancaires plus complexes en ligne, si accompagnés

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Vers plus d’opérations en ligne ? 

Seul 1 Belge sur 4 est prêt à réaliser des opérations bancaires plus complexes en ligne. Les 55+ sont sans surprise les plus réfractaires.




Top3 des freins pour les opérations bancaires 
complexes en ligne, même accompagné

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Vers plus d’opérations en ligne ? 

41% des Belges ne sont pas encore prêts à réaliser des opérations bancaire plus complexes en ligne même en étant aidé à distance par un conseiller, ils ont principalement besoin d’un contact humain et de conseils personnalisés de la part d’un conseiller qui connaît leur situation. Pour les 16-24 ans, le contact humain est un obstacle moins important.




Les Belges restent attachés à l’agence bancaire 
physique

Source: IPSOS/CBC Banque

Presenter
Presentation Notes
Vers plus d’opérations en ligne ? 

La moitié des Belges, clients dans une banque traditionnelle, restent attachés à l’agence bancaire physique. L’attachement est un peu moindre pour les plus jeunes (16-34 ans).
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